

鄢陵县 专版

许昌报业传媒集团 鄢陵县教体局 联合主办

公交车上的故事

鄢陵县南坞乡南坞第一私立学校 四(1)班 孙方欣

在我的记忆深处,有许许多多的故事。它们就如同夜空中的繁星,多得数也数不过来。其中,有一颗最闪亮的星星装载着最令我感动的故事。

我上二年级时的一天,阳光明媚。吃过早饭,我和往日一样,沐浴着和煦的春光,哼着自己最喜欢歌,背上书包去上学。我坐上公交车,发现车上人很多。车上的乘客有着不同的年龄,不同的职业。我刚找了个座位坐好,就看见一位白发苍苍的老爷爷从车门口走了进来。他看着车内满满的乘客,什么也没说,靠着一边站着。

这时,我看见一位跟我年龄差不多大的小男孩从座位上站了起来。他走到老爷爷面前,笑着说:“老爷爷,您年纪大了,站在那儿不方便,坐我的座位吧。”老爷爷忙笑呵呵地说:“不用了,小朋友,我站一会儿不碍事的,但你还小,也不能让你累着。我一会儿就到站了。”

那位小男孩儿又说:“我妈妈经常对我说,‘在这个世界上,老人是最可敬的人,因为老年人经历过最艰难的日子;老年人的知识最丰富,是最有经验的人。如果没有老年人,哪里会有现在的子子孙孙’,所以还是您坐吧。”

老爷爷看说不过他,就勉为其难地坐了下来。这时,公交车上响起了一阵热烈的掌声。大家都对这个小男孩儿竖起了大拇指。

过了一会儿,车到站了,我也下了车,快速地向学校走去。

虽然这件事过去很久了,但它深深地影响着我,激励着我。我要像这个可爱的小男孩儿一样,做一个尊老爱幼的人。

(辅导老师 孙愧)

大丰收



鄢陵县外国语小学 三(6)班 周雨晴 (辅导老师 杨小双)

理发

鄢陵县外国语小学 四(12)班 昶贺潇

每个人都会理发,特别是男生,理发特别频繁。但我不喜欢理发,所以每个月都是心惊胆战的,因为我要经历一场可怕的事,那就是理发。

有一天,我的头发又长长了。妈妈说要带我去理发。我心想:又要理发了,那我的头发变短,不就不用理发了吗?对,没错,只要我的头发变短,就不用去理发了!

于是,我找来一把锋利的剪刀,准备剪头发。可我觉得还缺点儿什么。到底缺点儿什么呢?对了,还缺一块围布。这样头发渣儿就不会掉到身上了。我从浴室找了一条浴巾,围在身上。我对着镜

子开始剪头发了,左一剪刀右一剪刀。我剪到一半儿的时候,听见了咚咚的敲门声。原来是妈妈回来了。我赶紧收拾剪刀和浴巾,迅速找来一顶帽子戴在头上。

妈妈一看说:“这么热的天,你头上戴一顶帽子干什么?”我赶紧说:“我……觉得这样……很好看。”

终究纸还是包不住火,中午吃饭的时候,我一不小心把帽子掉在了地上,很不幸被妈妈看到了我的头发。我把起因经过都给妈妈说了一遍,最终妈妈给我剃了一个亮晶晶的大光头。

但是我还是不明白:我的头发明明变短了,为什么妈妈还要拉着我去理发? (辅导老师 黄亚博)

闻鸡起舞



鄢陵县外国语小学 四(13)班 苏可欣 (辅导老师 杨小双)

欢乐足球课



鄢陵县外国语小学 四(12)班 司京鑫 (辅导老师 杨小双)

我最敬佩的人

鄢陵县马栏镇于寨小学 五年级 马志聰

周四下午大家都在议论纷纷,要写什么作文,老师出了个题目:我最……的人。大家写得千篇一律,但我还是想写自己心中最真实的想法,题目就是《我最敬佩的人》。

我之所以要写这个题目,是因为我很敬佩我的哥哥。

我的哥哥是名警察,忙得几乎不回家,因为他要执行上级派下来的任务。哥哥忙得都顾不上理我,对此我心里非常不满。我可真羡慕别人家的哥哥啊,每次去朋友家玩的时候,总是能看到兄妹俩打打闹闹,互相取乐,我的心中是多么憧憬这样的关系啊!

长大后,我知道了哥哥不能陪我的原因,因为他的身上肩负着人民的安

全,肩负着上级的重托,肩负着很多人的生命安全。如果哥哥不出去工作,就会有犯罪分子逍遥法外,就会有许多孩子惊恐不安,就会有许多人悲伤。

有一次,哥哥去执行任务,带着他们组的几个人去查案。查到一半时,突然发现了嫌疑人的去向,他们连忙赶到嫌疑人所在位置。不料,嫌疑人持刀对他们进行人身攻击,哥哥手臂被划了一个大伤口。但哥哥拼死与嫌疑人搏斗,最后把嫌疑人制服了。

我早已不怪哥哥陪我得少了,他要去维护和平。我为有一个这么好的哥哥而骄傲!他是我敬佩的人。

我想对哥哥说:“你是最棒的。” (辅导老师 黄丹辉)

爱我中华

鄢陵县马栏镇英才学校 四年级 马笑茹

“五十六个民族,五十六朵花,五十六个兄弟姐妹是一家;五十六种语言,汇成一句话:爱我中华,爱我中华,爱我中华!”在这首家喻户晓的歌声里,我看到了中国人民团结协作走过的70年的风风雨雨,中国走向繁荣富强。

爱国是《木兰诗》中“将军百战死,壮士十年归”的英雄气概;爱国是陆游笔下“王师北定中原日,家祭无忘告乃翁”的临时嘱托;爱国是岳飞“精忠报国,直捣黄龙,还我河山”的铮铮誓言;爱国是文天祥“人生自古谁无死,留取丹心照汗青”的雄心壮志;爱国是林则徐的“苟利国家生死以,岂能祸福避屈之”;爱国是谭嗣同的“我自横刀向天

笑,去留肝胆两昆仑”;爱国是孙中山救风雨飘摇的中国而奔走,越挫越勇,永不言败;爱国是毛泽东在窑洞里点燃的星星之火;爱国是邓小平的改革开发的春风。爱国并非一定要做出轰轰烈烈的,平凡的生活也能体现爱国的真谛。爱国是每一个学生都认真地学习,是每一个农民都勤劳耕作,是每一个职员都努力工作,是每一名军人都无私奉献。

无论是在纷繁的乱世还是在祥和的盛世,无论是做出惊天动地大事还是微不足道的小事,其实爱国的真谛只有一个:每一个人都将自己应该做的事做好就行!

(辅导老师 高晓孟)

精彩的跳高比赛

鄢陵县实验小学翠柳路校区 三(2)班 吕尚泽

终于迎来了一年一度的跳高比赛,同学们都兴致勃勃地来到了操场上。

比赛开始了,操场上顿时像烧开的水一样沸腾起来。

哇!小军和小杰闪亮登场,他们摩拳擦掌,跃跃欲试。小军后退了几步,像子弹一样飞奔而去,灵活地纵身一跳,跃过了标杆。

周围的同学连声叫好,接下来轮到小杰了。他以惊人的速度向前奔去,借助冲击力腾空一跃,哇,跳过了!顿时,喝彩声和鼓掌声响起。

下半场到了,小明和小轩兴奋地登上场。准备好后,小轩后退了几步,快速地向前冲了过去向上使劲儿一跳,跳得非常高。

同学们都屏住呼吸,小轩在空中摆了个帅气的动作。就在这时,小轩没控制好,一下子从空中摔了下来。小明看见了,连忙跑过去扶着小明说:“小轩,你没事吧!”“我没事,谢谢你小明。”同学们都为他们的友爱而鼓掌。

这次比赛,我们不仅看到了运动员的精彩表演,还懂得了同学之间要友爱。

(辅导老师 徐宁)

热心的同学

鄢陵县陶城镇春蕾实验小学 四(2)班 陈艺博

在我的心目中,经常帮助我,教导我的人是我的同学刘文龙。

记得有一次,老师在上数学课的时候讲了一道难题。可是我就是弄不清题意,左思右想,怎么也听不懂老师讲的内容。放学了,我不懂装懂地离开了学校。

到了第二天,老师想看看我们掌握那个知识点了没有,于是出了一道同一类型的题,只是把其中的数字换了一下,让我们来解。可是,我不知道该怎么办,只好胡乱写了写,想蒙混过关。

下课了,老师说:“下一节课要看一看你们做得对不对?”我心想,这下我可完了,万一提问我怎么办呢?就在这时,刘文龙看见了,说:“看你的样子,好像有什么事情吧?”

我很难为情,慢慢吞吞地说:“老师昨天讲的那道题我没有听懂。”他轻轻地跟我说:“我会做,让我来教你吧。”我开心极了。

他先让我把题做一遍,然后看了看,告诉我哪里出错了,哪里少写了,哪里把加减乘除弄反了。他又和我说:“如果你弄不懂题意,就多读几遍题,把这道题给读懂了,这样的话就能把这道题的意思给读明白了,做题的时候也就能更准确。”我又认真地读了好几遍,终于把这道题读懂了。在他的帮助下,我很轻松地做出来了,特别开心。

他让我学到了无论在什么时候,什么时间,都不要放弃,要勇往直前,不要后退。

(辅导老师 邢艳杰)